
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00300
Título da Pesquisa:
REFORMA MINISTERIAL II
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP 
Data da Pesquisa: 10/ABRIL/1992
Tamanho da Pesquisa: 1078
Universo da Pesquisa: CIDADE DE SÃO PAULO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 De 16 a 25 anos
2 De 26 a 40 anos
3 41 anos ou mais
Total

259 24,0 24,0 24,0
436 40,4 40,4 64,5
383 35,5 35,5 100,0

1078 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

520 48,2 48,2 48,2
558 51,8 51,8 100,0

1078 100,0 100,0

p1 Você está acompanhando as mudanças que vêm ocorrendo no Ministério do governo Collor nas 
últimas semanas? (Se sim) Você diria que em relação a esse assunto você está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Mais ou menos 
interessado
3 Pouco interessado
4 Não está acompanhado

Total

242 22,4 22,4 22,4
305 28,3 28,3 50,7

244 22,6 22,6 73,4
287 26,6 26,6 100,0

1078 100,0 100,0
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p2 Nas duas últimas semanas o presidente Collor trocou a maioria dos seus 
ministros. Na sua opinião, com o novo ministério, daqui para frente Collor fará um 

governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

50 4,6 4,6 4,6
179 16,6 16,6 21,2
415 38,5 38,5 59,7
111 10,3 10,3 70,0
238 22,1 22,1 92,1

85 7,9 7,9 100,0
1078 100,0 100,0

p3 O presidente Collor voltou a dividir alguns ministérios que ele havia fundido no início do seu 
governo. Na sua opinião esse aumento de ministérios está sendo feito:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Para dar mais eficiência 
ao trabalho do governo 
federal
2 Para o governo ter mais 
cargos para os partidos, 
em busca de apoio no 
Congresso Nacional

3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

188 17,4 17,4 17,4

713 66,1 66,1 83,6

37 3,4 3,4 87,0
140 13,0 13,0 100,0

1078 100,0 100,0
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p4 Na sua opinião, os atuais ministros são menos ou mais competentes que os ministros do 
começo do governo Collor? (Se citar iguais) Os atuais são tão competentes ou tão incompetentes 

quanto os primeiros ministros de Collor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os atuais são mais 
competentes
2 Os atuais são menos 
competentes
3 São iguais, tão 
competentes quanto aos 
primeiros
4 São iguais, tão 
incompetentes quanto 
aos primeiros
5 Uns são mais 
competentes, outros 
menos
6 Outras respostas
7 Não sabe
Total

367 34,0 34,0 34,0

214 19,9 19,9 53,9

30 2,8 2,8 56,7

175 16,2 16,2 72,9

34 3,2 3,2 76,1

22 2,0 2,0 78,1
236 21,9 21,9 100,0

1078 100,0 100,0

p5 Na sua opinião com o novo ministério a corrupção no governo Collor vai:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Acabar
2 Diminuir
3 Continuar como está
4 Aumentar
5 Não sabe
Total

85 7,9 7,9 7,9
273 25,3 25,3 33,2
493 45,7 45,7 78,9
198 18,4 18,4 97,3

29 2,7 2,7 100,0
1078 100,0 100,0

p6 O PSDB foi convidado a participar do novo ministério, mas não chegou a um acordo com 
o governo Collor. Na sua opinião, o PSDB agiu bem ou agiu mal em não participar do novo 

ministério?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agiu bem
2 Agiu mal
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

602 55,8 55,8 55,8
310 28,8 28,8 84,6

19 1,8 1,8 86,4
147 13,6 13,6 100,0

1078 100,0 100,0
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p7 Na sua opinião o acordo entre Collor e o PSDB não aconteceu porque:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O PSDB não ficou 
satisfeito com os cargos 
que Collor ofereceu ao 
partido
2 Porque o governo não 
concordou com o 
programa mínimo que o 
PSDB sugeriu
3 Ambas as respostas
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

235 21,8 21,8 21,8

622 57,7 57,7 79,5

27 2,5 2,5 82,0
40 3,7 3,7 85,7

154 14,3 14,3 100,0
1078 100,0 100,0

p8a Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Adib Jatene

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

554 51,4 51,4 51,4
394 36,5 36,5 87,9

65 6,0 6,0 94,0
65 6,0 6,0 100,0

1078 100,0 100,0

p8b Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Agenor Homem de Carvalho

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

736 68,3 68,3 68,3
164 15,2 15,2 83,5
113 10,5 10,5 94,0

65 6,0 6,0 100,0
1078 100,0 100,0
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p8c Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Afonso Camargo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

510 47,3 47,3 47,3
365 33,9 33,9 81,2
119 11,0 11,0 92,2

84 7,8 7,8 100,0
1078 100,0 100,0

p8d Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Antonio Cabrera

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

366 34,0 34,0 34,0
446 41,4 41,4 75,4
167 15,5 15,5 90,9

98 9,1 9,1 100,0
1077 99,9 100,0

1 ,1
1078 100,0

p8e Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Bernard Rajzman

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

897 83,2 83,2 83,2
91 8,4 8,4 91,7
54 5,0 5,0 96,7
36 3,3 3,3 100,0

1078 100,0 100,0

p8f Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Calmon de Sá

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

831 77,1 77,1 77,1
128 11,9 11,9 89,0

74 6,9 6,9 95,8
45 4,2 4,2 100,0

1078 100,0 100,0
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p8g Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Carlos Tinoco

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

794 73,7 73,7 73,7
134 12,4 12,4 86,2
101 9,4 9,4 95,5

48 4,5 4,5 100,0
1077 99,9 100,0

1 ,1
1078 100,0

p8h Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Célio Borja

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

795 73,7 73,7 73,7
181 16,8 16,8 90,5

57 5,3 5,3 95,8
45 4,2 4,2 100,0

1078 100,0 100,0

p8i Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Celso Lafer

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

846 78,5 78,5 78,5
139 12,9 12,9 91,4

54 5,0 5,0 96,4
39 3,6 3,6 100,0

1078 100,0 100,0
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p8j Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria que 
você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um desempenho 

bom ou ruim no governo Federal: Eliezer Batista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

784 72,7 72,8 72,8
179 16,6 16,6 89,4

67 6,2 6,2 95,6
47 4,4 4,4 100,0

1077 99,9 100,0
1 ,1

1078 100,0

p8k Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Helio Jaguaribe

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

797 73,9 73,9 73,9
170 15,8 15,8 89,7

64 5,9 5,9 95,6
47 4,4 4,4 100,0

1078 100,0 100,0

p8l Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria que 
você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um desempenho 

bom ou ruim no governo Federal: João Mellão

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

274 25,4 25,4 25,4
523 48,5 48,6 74,0
171 15,9 15,9 89,9
109 10,1 10,1 100,0

1077 99,9 100,0
1 ,1

1078 100,0
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p8m Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Jorge Bornhausen

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

618 57,3 57,4 57,4
287 26,6 26,6 84,0
121 11,2 11,2 95,3

51 4,7 4,7 100,0
1077 99,9 100,0

1 ,1
1078 100,0

p8n Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: José Goldemberg

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

505 46,8 46,8 46,8
391 36,3 36,3 83,1

95 8,8 8,8 91,9
87 8,1 8,1 100,0

1078 100,0 100,0

p8o Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Marcílio Marques Moreira

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

305 28,3 28,3 28,3
495 45,9 45,9 74,2
185 17,2 17,2 91,4

93 8,6 8,6 100,0
1078 100,0 100,0
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p8p Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Marcos Coimbra

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

600 55,7 55,8 55,8
245 22,7 22,8 78,5
135 12,5 12,5 91,1

96 8,9 8,9 100,0
1076 99,8 100,0

2 ,2
1078 100,0

p8q Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Mário César Flores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

889 82,5 82,5 82,5
82 7,6 7,6 90,1
64 5,9 5,9 96,0
43 4,0 4,0 100,0

1078 100,0 100,0

p8r Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Pratini de Moraes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

873 81,0 81,0 81,0
98 9,1 9,1 90,1
66 6,1 6,1 96,2
41 3,8 3,8 100,0

1078 100,0 100,0

p8s Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Reinhold Stephanes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

693 64,3 64,3 64,3
223 20,7 20,7 85,0

90 8,3 8,3 93,3
72 6,7 6,7 100,0

1078 100,0 100,0
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p8t Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria que 
você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um desempenho 

bom ou ruim no governo Federal: Ricardo Fiuza

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

546 50,6 50,7 50,7
262 24,3 24,3 75,0
178 16,5 16,5 91,6

91 8,4 8,4 100,0
1077 99,9 100,0

1 ,1
1078 100,0

p8u Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Sócrates Monteiro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

807 74,9 74,9 74,9
137 12,7 12,7 87,6

89 8,3 8,3 95,8
45 4,2 4,2 100,0

1078 100,0 100,0

p8v Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria 
que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um 

desempenho bom ou ruim no governo Federal: Sérgio Rouanet

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não conhece
2 É bom
3 É ruim
4 Não sabe
Total

920 85,3 85,3 85,3
82 7,6 7,6 92,9
47 4,4 4,4 97,3
29 2,7 2,7 100,0

1078 100,0 100,0
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PARTIDO Qual é o seu partido político de preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PDS
4 PSDB
5 PTB
6 PRN
7 PDT
8 PSB
9 Outros partidos
10 Nomes / referências
11 Nenhum / não tem
12 Não sabe
Total

158 14,7 14,7 14,7
187 17,3 17,3 32,0

91 8,4 8,4 40,4
102 9,5 9,5 49,9

6 ,6 ,6 50,5
9 ,8 ,8 51,3
7 ,6 ,6 51,9
2 ,2 ,2 52,1

38 3,5 3,5 55,7
82 7,6 7,6 63,3

362 33,6 33,6 96,8
34 3,2 3,2 100,0

1078 100,0 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 1o. grau
2 2o. grau
3 Superior
Total

Omisso Sistema
Total

620 57,5 57,6 57,6
290 26,9 27,0 84,6
166 15,4 15,4 100,0

1076 99,8 100,0
2 ,2

1078 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

30 2,8 2,8 2,8
27 2,5 2,5 5,3
24 2,2 2,2 7,5
25 2,3 2,3 9,8
33 3,1 3,1 12,9
23 2,1 2,1 15,0
24 2,2 2,2 17,3
22 2,0 2,0 19,3
26 2,4 2,4 21,7
25 2,3 2,3 24,0
45 4,2 4,2 28,2
33 3,1 3,1 31,3
35 3,2 3,2 34,5
31 2,9 2,9 37,4
30 2,8 2,8 40,2
22 2,0 2,0 42,2
28 2,6 2,6 44,8
17 1,6 1,6 46,4
20 1,9 1,9 48,2
41 3,8 3,8 52,0
29 2,7 2,7 54,7
28 2,6 2,6 57,3
28 2,6 2,6 59,9
19 1,8 1,8 61,7
30 2,8 2,8 64,5
16 1,5 1,5 66,0
20 1,9 1,9 67,8
14 1,3 1,3 69,1

8 ,7 ,7 69,9
10 ,9 ,9 70,8
17 1,6 1,6 72,4
11 1,0 1,0 73,4
14 1,3 1,3 74,7

5 ,5 ,5 75,1
19 1,8 1,8 76,9
17 1,6 1,6 78,5
14 1,3 1,3 79,8
12 1,1 1,1 80,9
15 1,4 1,4 82,3
10 ,9 ,9 83,2
12 1,1 1,1 84,3

8 ,7 ,7 85,1
11 1,0 1,0 86,1
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
80
82
83
87
Total

11 1,0 1,0 86,1
14 1,3 1,3 87,4
16 1,5 1,5 88,9

6 ,6 ,6 89,4
8 ,7 ,7 90,2

12 1,1 1,1 91,3
15 1,4 1,4 92,7

9 ,8 ,8 93,5
13 1,2 1,2 94,7
11 1,0 1,0 95,7

4 ,4 ,4 96,1
5 ,5 ,5 96,6
7 ,6 ,6 97,2
6 ,6 ,6 97,8
4 ,4 ,4 98,1
5 ,5 ,5 98,6
1 ,1 ,1 98,7
2 ,2 ,2 98,9
1 ,1 ,1 99,0
4 ,4 ,4 99,4
1 ,1 ,1 99,4
2 ,2 ,2 99,6
1 ,1 ,1 99,7
2 ,2 ,2 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1078 100,0 100,0
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	p8a Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um desempenho bom ou ruim no governo Federal: Adib Jatene
	p8b Vou ler os nomes dos atuais ministros e secretários do primeiro escalão e gostaria que você me dissesse, de cada um que você conhece, se acredita que ele terá um desempenho bom ou ruim no governo Federal: Agenor Homem de Carvalho
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